
Мониторинг на деМократијата во Македонија 
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Број на прилози на ТВ Алфа според теми (5 - 9 и 11 - 16 септември)

Телевизијата Алфа во мониторираниот 
период објави 103 прилози што се однесува-
ат на политичкиот живот во земјава: Речиси 
една четвртина од нив (25) отпаѓаат на пре-
дизборните активности на политичките пар-
тии, а голем број прилози (21) се посветени 
и на промоцијата на проектите и мерките на 

Владата и на институциите. Беше посветено 
значително внимание и на 25-годишнината 
од независноста, економските состојби (па-
дот на невработеноста, можностите за инвес-
тиции), работата на СЈО (првите обвиненија 
и ретроспектива) и предлогот за проширена 
употреба на албанскиот јазик. Емитувани се 

1. Теми за кои извесТуваше

Тема 1
Организацијата на предвремените парламентарни избори (подготовката на избирачкиот список, 
проблемот со прекумерниот број гласачи во шестата изборна единица итн).

Тема 2
Предизборни активности на политичките партии (сите активности што вклучуваа најави, ветувања и 
реакции на нив).

Тема 3
Промоција на проекти и мерки на Владата (мерките, најчесто во земјоделството, ги промовираа 
владини претставници од ВМРО-ДПМНЕ).

Тема 4 Проекти и мерки на Владата во чија промоција политичките партии и лидери

Тема 5 Предизборни ветувања на владините претставници

Тема 6 Други активности на владините претставници

Тема 7
Работата на Специјалното јавно обвинителство (вклучувајќи и други теми поврзани со СЈО, како 
очекувањето Уставниот суд да се изјасни за неговата уставност)

Тема 8 Справување со последиците од поплавите во август (вклучувајќи ги и собраниските седници на оваа тема)

Тема 9
Одбележување 25 години од независноста на Македонија (вклучувајќи ги и аналитичките прилози за 
тоа до каде стигнала државата)

Тема 10 Чествување на Мајка Тереза

Тема 11 Најавата од Зоран Заев за проширена употреба на албанскиот јазик

Тема 12 Состојбите во економијата (долгот на државата кон стопанството, статистиките за невработеноста, 
подготовката на буџетот)

Тема 13 Задолжувањата и јавниот долг

Тема 14 Медиумите и медиумската работа

Тема 15 Работата на институциите

Тема 16 Други теми
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Иако СДСМ е убедливо најзастапен по-
литички субјект во вестите (57 прилози), те-
левизијата кон оваа партија често изразува 
експлицитен негативен однос, интегрално 
пренесувајќи ги напаѓачките ставови од по-
литичкиот противник (за Диме Спасов, пар-
тијата на Мила Царовска ја создаде социјал-
ната сиромаштија, 12 септември) или внесу-
вајќи сопствени коментаторски елементи (во 
трка за гласови, Заев подготвен да ја проши-

ри употребата на албанскиот јазик, 14 сеп-
тември).

ВМРО-ДПМНЕ е застапено со помалку 
прилози (38) но со изразен позитивен однос 
(со 160.000 вработувања ја намаливме невра-
ботеноста, вели лидерот Никола Груевски, 9 
септември). Но, ако на овој број се додадат 
прилозите во кои протагонисти се членовите 
на Владата од ВМРО-ДПМНЕ, исто така често 
позитивно оценувани (промоциите на новите 

2. ПолиТички субјекТи

Број на прилози и начин на врамување на политичките субјекти (5 - 9 и 11 - 16 септември)

само три прилози во врска со поплавите и 
ниту еден за јавниот долг

Беа објавени и два прилога во кои лидерот 
на ВМРО-ДПМНЕ Никола Груевски најавува нови 
проекти или продолжување на старите во име на 
државата, а во еден тој е емитуван како гостин на 
владин настан (промоција на книги, 9 септември).

Телевизијата Алфа екстензивно ги следи 
кампањските активности на партиите, иако 
изборите не беа распишани во мониторира-
ниот период, а многу малку известуваше за 
можните проблеми во организацијата на из-
борите, како на пример вишокот гласачи во 
шестата изборна единица.
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Во прилозите почесто се користи по еден 
извор (49 прилози), отколку два (26) или по-
веќе (13). Во само шест прилози имало раз-
лични или спротивставени гледишта. Но 
различните гледишта често беа присутни 
во последователни прилози. Телевизијата 

ги пренесе најголемиот дел обраќања на 
претставниците на опозицијата со нивните 
реакции за проблемите или предизборни ве-
тувања, а веднаш потоа емитуваше реакции 
од владејачката партија или од државните 
институции.

3. корисТење на извориТе

Користење на изворите во вестите на Алфа (5 - 9 и 11 - 16 септември)

мерки на Владата за земјоделците) нема ни-
каква разлика во застапеноста. Голем број се 
однесуваат на „други субјекти“ (48) или нема-
ат изразен субјект (45), а во половина ов нив 
е изразен позитивен однос. Станува збор за 
оценка на работата на државнтите институ-
ции (редовно се исплаќал повратот на ДДВ, 5 
септември) или за општите состојби (за 25 го-
дина Македонија се претворила од кризна во 
посакувана дестинација, 8 септември). Негати-
вен однос има и кон Специјалното јавно обви-
нителство (многу фама и дефиле, а ниту едно 
издржано обвинение, 14 септември). Односот 
кон оваа институција може да се види и преку 
пласманот, веста за првите обвиненија (15 сеп-

тември) беше седма во дневникот, по вестите 
за растот на прометот во индустријата, бизнис-
можностите за македонските компании итн.

Иако позитивниот или негативен однос 
кон одредени субјекти е јасен, неговото из-
разување е со многу послаб интензитет во 
споредба со изминатите месеци, во однос на 
вокабуларот и на аудиовизуелната презента-
ција. Но телевизијата имаше поаналитички 
пристап кон мерките предложени од влади-
ните министри, образложувајќи колку пози-
тивни би биле ефектите од нив, а предлозите 
на опозицијата ги пренесуваше во оригинал 
и со реакција-коментар од институциите или 
од владејачката партија.


